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     Tuněchodské okénko 2023 

Informace z obce 
 
V současné době žije v naší obci 616 obyvatel ve 215 domech. V letošním roce se přistěhovalo 10 občanů, 
odstěhovalo se 14 občanů, narodilo se 6 dětí a zemřelo 5 občanů.  
Upozorňujeme, že obecní úřad bude uzavřen od čtvrtka 21. 12. 2023 do pátku 29. 12. 2023. Od 2. 1. 2024 
do 31. 3. 2024 se budou vybírat poplatky za popelnice, za psy a za pronájmy hrobových míst. Poplatek za 
popelnici je 600,- Kč za osobu s trvalým pobytem v obci. Děti, které k  1. 1. 2024 nedovrší věk 6 let, jsou od 
poplatku osvobozeny. Poplatek za objekty, ve kterých není nikdo přihlášen k trvalému pobytu, je 600,- Kč. 
Poplatek za psa je 100,- Kč. Ke dni 31. 12. 2023 končí 10-ti leté období většiny smluv o pronájmu hrobových 
míst na místním hřbitově. Poplatek za pronájem hrobového místa zůstane stejný i pro další období. Nové 
smlouvy na dalších 10 let budou pro místní občany připraveny na obecním úřadě, ostatním nájemcům 
budou zaslány poštou do konce letošního roku. Poplatky je možno uhradit na obecním úřadě v hotovosti i 
platební kartou, nebo bezhotovostně převodem na účet 9628531/0100 s číslem popisným ve variabilním 
symbolu a s příjmením v textu, u poplatků za hroby s číslem hrobu ve variabilním symbolu a s příjmením 
v textu.  

Mezi priority Zastupitelstva obce Tuněchody patří stanovení a aktualizace dlouhodobého strategického 
směřování rozvoje obce, rozvoj informovanosti občanů, získávání zpětné vazby a podnětů k další diskusi. 
V této souvislosti došlo v průběhu roku k aktualizaci Programu rozvoje obce Tuněchody (PRO). Tento 
dokument je podkladem pro realizaci nových projektů a aktivit. PRO je k dispozici na webových stránkách 
obce.  

V průběhu roku jsme zprovoznili mobilní aplikaci „V obraze“. Tato aplikace přináší všem, kdo si ji nainstalují, 
informaci o aktualitách z našich webových stránek, upozorní na nově vložené zprávy, informuje 
o pořádaných akcích. Každý si může prohlédnout nové fotografie nebo dokumenty vyvěšené na úřední 
desce, a to přímo v mobilu. V současné době využívá tuto aplikaci 92 uživatelů, což představuje informační 
dosah přibližně na 61% obyvatel obce. Bližší informace k této aplikaci jsou na webových stránkách obce.  

Webové stránky www.tunechody.cz doznaly v průběhu roku významných změn. Kromě zjednodušení a 
zpřehlednění struktury informací průběžně aktualizujeme informace v kalendáři akcí, kde každý nalezne 
informace o všech plánovaných společenských, sportovních a dalších aktivitách na území obce. Informace o 
uskutečněných akcích, vč. fotografií jsou pak k dispozici v části „akce a fotogalerie“. Nově doplňujeme 
informace o projektech realizovaných a plánovaných v obci Tuněchody. Došlo k aktualizaci systému 
rezervací do tuněchodské sokolovny prostřednictvím webových stránek a  v rámci záložky „Kontakty“ je 
k dispozici formulář, prostřednictvím kterého mohou všichni zasílat své připomínky či náměty k řešení.  

Na začátku léta schválila předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky návrh znaku 
a vlajky obce Tuněchody. Už i naše obec tak již má svůj znak a vlajku jako většina obcí v České republice. 
Návrh znaku a vlajky obce Tuněchody vychází z historického základu a je tvořen doslovným přepisem erbu 
Tuněchodských z Poběžovic z kostela Stětí sv. Jana Křtitele, včetně zachování velice jednoduché a heraldicky 
klasické podoby znakové figury klobouku se zavázáním, doplněný pštrosími pery na klobouk podle klenotu 
erbu a doplněný o polcení (svislé dělení) štítu, jehož 2 znaková pole tak připomínají 2 někdejší tvrze ve vsi. 



  

2 
 

Návrh barev vychází především z kombinace červené a stříbrné převzaté z erbu Tuněchodských z Poběžovic. 
Další barvou je pak modrá – jako barva vody odkazující na zasvěcení tuněchodského kostela sv. Janu Křtiteli, 
na sochu sv. Jana Nepomuckého u kostela a na polohu obce na březích řeky Chrudimky. 

Znak obce – „ve stříbrno - modře polceném štítě klobouk se třemi pštrosími pery a se dvěma, uzlem 
svázanými a třapci zakončenými šňůrami, vše vpravo červené a vlevo stříbrné“ 

Vlajka obce - „modrý list s bílým třetinovým žerďovým pruhem. Na dělící lince klobouk se třemi pštrosími 
pery a se dvěma, uzlem svázanými a třapci zakončenými šňůrami, vše v pruhu červené a v listu bílé. Poměr 
šířky k délce listu je 2:3“ 

  
Historický základ a další podrobné informace o znaku a vlajce jsou k dispozici na webových stránkách. 
 
Dokončené investiční a provozní akce: 

- bezpečnostní prořezy vzrostlých stromů – park pod kostelem, park u pomníku, areál školy, areál u 
sokolovny, Valachovna  

- oprava místní komunikace – nátěr lávky přes řeku Chrudimku do Habrova  - částečně financováno 
z dotace Programu obnovy venkova Pardubického kraje 

- prodloužení vodovodního řadu k novým stavebním pozemkům za Dopitovými 
- nákup stavitelného podia pro hudbu do místní sokolovny 
- strojové čištění a údržba multifunkčního hřiště 
- vybavení sokolovny sportovním zařízením – částečně financováno z dotace Pardubického kraje 
- úprava veřejného prostranství u obecního úřadu a instalace infopointu – částečně financováno 

z Programu obnovy venkova Pardubického kraje prostřednictvím Místní akční skupiny Chrudimsko 
 
Realizované investiční a provozní akce: 

- instalace pojezdové brány u ZŠ a u hasičárny 
- rekonstrukce a zateplení střechy nad vstupem do sokolovny 

 
Zpracovávané projektové dokumentace / žádosti o dotaci pro navazující plánované investiční akce: 

- zpracována projektová dokumentace a podána žádost o dotaci na rekonstrukci č.p. 64 (bývalá 
Sousedská hospoda) - Kulturní centrum s knihovnou  

- zpracována projektová dokumentace a podána žádost o stavební povolení na výstavbu 
společenského centra na hřišti 

- zpracována projektové dokumentace, podána žádost o stavební povolení a žádost o dotaci na 
výstavbu kanalizace a ČOV Tuněchody  

- zpracována projektová dokumentace ke stavebnímu povolení na rozšíření vodovodu do Habrova 
- zpracována projektová dokumentace a podána žádost o dotaci na pořízení FVE na střeše sokolovny 
- zpracována studie intenzity dopravy v Tuněchodech 
- zpracována studie možnosti rozšíření přechodů pro chodce, míst pro přecházení v obci Tuněchody, 

vč. vyjádření Policie a Silničního správního úřadu Chrudim 
- v realizaci projektová dokumentace pro opravu střechy na ZŠ a MŠ Tuněchody 
- v realizaci studie variant řešení rekonstrukce kuchyně a jídelny ZŠ a MŠ Tuněchody 

 
Plánované investiční a provozní akce: 

- zřízení místa pro přecházení mezi křižovatkou a autobusovou zastávkou na Chrudim 
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- instalace ukazatelů okamžité rychlosti 
- komplexní řešení nevyhovujících prostor a zařízení v základní a mateřské škole – oprava střechy, 

vybavení kuchyně 
- zvýšení bezpečnosti u dětského hřiště a sokolovny – realizace chodníků 

 
Kulturní komise 

V průběhu celého roku se scházela kulturní komise obce Tuněchody, která diskutovala, plánovala a 
realizovala mnoho akcí v naší obci. Některé jsme realizovali samostatně, některé v součinnosti s ostatními 
tuněchodskými organizacemi/spolky a některé byly realizovány těmito organizacemi/spolky samostatně (ZŠ 
a MŠ Tuněchody, Sbor dobrovolných hasičů, SK Tuněchody, ZO ČSCH Tuněchody). V průběhu roku bylo 
takto realizováno 35 akcí. Mnohokrát jsme se setkali s obyvateli okolních obcí, kteří přijíždějí pravidelně do 
Tuněchod, účastní se těchto aktivit a vyjadřují poděkování a obdiv nad jejich množstvím a zejména kvalitou. 
My se k tomuto poděkování také rádi přidáváme a těšíme se, že Tuněchody budou i nadále v této oblasti 
tolik aktivní. Podrobné informace, včetně fotografií, jsou k dispozici na webových stránkách. Níže uvádíme 
výčet pouze některých z těchto akcí. 
 
Tříkrálová sbírka 

V neděli 8. 1. 2023 putovali po Tuněchodech tříkráloví koledníci, kteří přinášeli poselství Vánoc a přání 
všeho dobrého. 
  

 
 
Loutkové divadlo Kozlík 

V neděli 15. 1. 2023 zahrálo v tuněchodské sokolovně loutkové divadlo „Kozlík“ veselou pohádku pro děti 
„Dlouhý, Široký a Bystrozraký“. Dětem se moc líbily ručně vyřezávané velké loutky, se kterými se mohly 
vyfotit a na „Kozlíka“ i sáhnout. 
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Velikonoční dílny 

V neděli 26. 3. 2023 se uskutečnily v místní sokolovně tradiční “Velikonoční dílničky“. Při tvořivých 
dílničkách si děti, ale i dospělí mohli vyzkoušet zdobení perníkových vajíček, malování vajíček voskem, 
výrobu ovečky z filcu, výrobu papírového zajíčka a mnoho dalších věcí. Všichni přítomní si mohli 
vlastnoručně vyrobit velikonoční dekoraci nebo jen tak načerpat jarní náladu.  

 
 

Dětský karneval 

V sobotu 25.3.2023 se v tuněchodské sokolovně uskutečnil dětský karneval, který si děti moc užily. 

 
 

Ukliďme Česko 

V sobotu 15. 4. 2023 proběhl již druhý ročník úklidu naší obce. Úklid byl realizován ve spolupráci organizace 
Ukliďme Česko, Obce Tuněchody, Základní a mateřské školy Tuněchody a také místní organizací sboru 
dobrovolných hasičů. Oproti prvnímu ročníku nás bylo více – odhadem asi 55 a tak jsme toho také více 
nasbírali – 450 kilo všelijakých plastů, skla, papíru, kelímků, oblečení, bot, ale také torzo toalety, kabely 
a další různé odpadky, které někdo odhodil jen tak do přírody. Pro zajímavost – loni jsme nasbírali 350 kg 
„bordelu“. Velké díky pilným sběračům, díky nimž jsou Tuněchody zase čisté, byli jste skvělí a obětaví. Na 
viděnou při dubnovém úklidu v roce 2024! 
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Zájezd na zámek Sychrov 

V sobotu 30. 9. 2023 se za hezkého počasí uskutečnil zájezd na zámek Sychrov. Účastníky zájezdu čekala 
prohlídka zámeckých interiérů, které připomněly dobu nejvýznamnějšího majitele zámku Kamila z Rohanu. 
V zámeckém parku probíhaly Krajské myslivecké slavnosti na Sychrově, takže nebyla nouze o dobré jídlo 
a pití a stánky s tematickými suvenýry. Rodiče s dětmi absolvovali také mysliveckou stezku, ale málokomu 
se podařilo splnit všechny úkoly, neboť čekací doba u stanovišť byla dlouhá – ale odměnu dostalo každé 
dítko.  
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Divadlo Tří - Schrödingerova kočka 

Satirické představení „Schrödingerova kočka“ v podání pardubického Divadla Tří rozesmálo v úterý 3. 10. 
2023 diváky, kteří si udělali čas a přišli do sokolovny, která se na bezmála dvě hodiny stala divadlem. 

 

  
 

Svatomartinský průvod 

V neděli 12. 11. 2023 se již tradičně konal lampionový průvod u příležitosti svátku sv. Martina.  U místní 
sokolovny se sešlo opravdu hodně dětí a rodičů. Všichni se nejprve podívali na krátké vystoupení dětí 
z mateřské a základní školy a pak se vydali v průvodu v čele s „Martinem na koni“ po barevných světýlkách. 
Po návratu k sokolovně děti dostávaly výborný svatomartinský rohlíček. Díky dobrému počasí a hojné účasti 
se akce vydařila, ale dle předpovědí se účastníci sněhových vloček nedočkali. 

 

  
    

Vánoční dílna 

Vánoční dílna, která se konala na první adventní sobotu 2.12.2023 měla opět úspěch. Malí i velcí si přišli 
vyrobit drobné vánoční ozdoby, podívat se na betlémská zvířátka a nasáknout předvánoční atmosféru. Kdo 
chtěl, přišel a strávil tak pěkné odpoledne. 
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Cvičení pro děti v tuněchodské sokolovně 

Pod vedením Lucie Dědkové si mohou každou středu v místní sokolovně zacvičit 2 – 5 leté děti.  
Cvičí, křičí, běhají, procvičují rovnováhu, kooperaci s ostatními dětmi, při básničkách a písničkách. 
 

 

 

Základní škola a Mateřská škola Tuněchody 

Přejeme všem krásné Vánoce.  Podívejte se, co jsme v naší škole zažili v roce 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

Bruslení na chrudimském zimním stadionu   Prvouka  - hledání stop 
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Návštěva druháků u Kubíka Bidlase      V chrudimské knihovně 

 

Hrajeme divadlo      Dětský den – vystoupení žáků  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Kurz první pomoci                                 Škola v přírodě Borovnička 

 



  

9 
 

 

Výprava na hrad Pecka      Piknik na školní zahradě 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jablíčkový den      Dopravní výchova 

 

 

  

 

 

 

 

 

Společné učení 2. – 5. třídy           Roboti a nová informatika 
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1. třída                      Čte celá škola 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Školní družina – taneční                       Školní družina – vaření na ohni 

Mateřská škola 

V mateřské škole je dění pestré a proměnlivé v závislosti na tématu a náladě dětí. Každý měsíc děti zažily 
mnoho aktivit a zajímavých činností. Od „Tříkrálové“ stezky vesnicí, přes masopustní průvod v převleku za 
masku „Strakatý“ za zvuků řehtaček a bubínků, nebo návštěva chrudimské knihovny a divadelní představení 
v Divadle Karla Pippicha. 

Každý měsíc k nám přijíždí „Líza“ se svým hudebním a pohybovým programem. Předškoláci pracují na 
přípravě na školu pomocí „Metody dobrého startu“. Od října jsme se zapojili do projektu „Se Sokolem do 
života“ a chodíme 2x v měsíci cvičit do místní sokolovny. Na konci října jsme rodiče překvapili 
„strašidelným“ vystoupením a za odměnu jsme zhlédli muzikoterapeutickou pohádku „Jak vychovat 
strašidlo“. Již druhým rokem jsme zazpívali při rozsvěcení obecního vánočního stromu a ve školce prožili 
kouzelnou předvánoční atmosféru plnou tradic a zvyků.  
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Výroba jarní keramiky v DDM Chrudim.         Masopustní průvod vesnicí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Muzikoterapeutická pohádka                      Technický jarmark v Pardubicích 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bubnování s Lízou           Návštěva knihovny Chrudim 

 

 

 



  

12 
 

SDH Tuněchody  

Rok 2023 zahájil sbor v sobotu 7. 1. 2023 výroční valnou hromadou, 
která se konala v místní hasičské zbrojnici. Při této příležitosti členové 
kroužku mladých hasičů zarecitovali pásmo básniček o hasičích. 

Odbornosti 

Zkoušky odborností se skládají již každoročně v místní sokolovně za 
účasti sborů z okolí. Bohužel letošní rok se z našeho okolí přihlásil 
pouze náš sbor, proto zkoušející z OSH přijeli děti zkoušet do hasičské 
zbrojnice. Zde složili zkoušky tito členové: Matěj Korbel – strojník, 
Jakub Žaloudek – preventista, Alena Víšková, Adam Zelený a Sabina 
Korbelová – strojník junior, Adam Záruba a Tomáš Lorenc – 

preventista junior. Další členové skládali zkoušky v Třibřichách a to: Kryštof Buchtele – cvičitel, Matouš 
Jirmásek, Josef Chmelík a Jakub Záruba – strojník, Kristýna Bidlasová a Jakub Bidlas – strojník junior. 

Lyžování v Deštném v Orlických horách 

V neděli 5. 2. 2023 zorganizovali vedoucí mládeže pro starší děti zimní trénink v Deštném v Orlických 
horách. Za velmi hezkého počasí si tak děti mohly užít zimních radovánek. 

Aquacentrum Pardubice 

Pro mladší děti bylo zorganizováno dne 22. 2. 2023 zábavné odpoledne v Aquacentru v Pardubicích. Za 
doprovodu vedoucích a některých z rodičů si tak mohly děti užít různých vodních atrakcí. 

Návštěva HZS Pardubického kraje 

Dne 7. 4. 2023 se mohly děti podívat do hasičského záchranného sboru v Pardubicích. Této možnosti využilo 
celkem 22 dětí. Seznámily se zde s moderní hasičskou technikou, vyzkoušely si přepravu zraněného na 
nosítkách. Starší z dětí si mohly vyzkoušet přepravu osob pomocí vysunovacího vysokozdvižného koše. 

Sběr starého železa 

Jako každoročně uspořádal sbor sběr starého železa, který se konal dne 1. 4. 2023. Za účasti 5 členů sboru. 
Všem občanům sbor děkuje za poskytnuté železo.  

Pálení čarodějnic 

Již po druhé sbor společně s obecním úřadem a základní školou pořádal před hasičskou zbrojnicí „Pálení 
čarodějnic“. Pro návštěvníky této akce bylo v areálu garáží připraveno občerstvení, spolu s grilováním 
klobás, opékáním špekáčků pro děti a skákacím hradem. Vedoucí mladých hasičů si pro diváky připravili 
čarodějnický tanec, soutěže pro děti a tančení s čarodějnicemi a čarodějem. Soutěží se také zúčastnila i 
základní škola pod vedením paní ředitelky, která si pro děti připravila čarodějnické soutěže na palouku před 
Weberovými.  

Spálení skládky v remízu. 

Dne 28. 3. 2023 provedl sbor spálení skládky dřevěného odpadu v remízu za hřbitovem. 

Okrskové kolo soutěže v požárních sportech 

Dne 6. 5. 2023 se družstva mužů, žen i dětí zúčastnila okrskové soutěže v Úhřeticích. Soutěžilo se 
v požárním útoku. Za proměnlivého počasí se naše družstva umístila na druhých místech.  

Vodácké odpoledne 

Dne 17. 6. 2023 sbor dobrovolných hasičů společně s vodáckým klubem „Kačeři“ Chrudim zorganizoval pro 
všechny obyvatele Tuněchod vodácké odpoledne. Účastníci této akce měli možnost vyzkoušet si jízdu na 
paddleboardu, kánoích a raftech. Závěr akce doplňovala soutěž ve dvojicích dospělých i dětí na 
paddleboardech. Na tuto akci přijaly pozvání i děti z hasičského sboru z Třemošnice. Nechybělo zde ani 
občerstvení ve formě grilovaných klobás, párků, tří druhů domácích limonád, dvou druhů chlazených 
dezertů, pro dospělé šampaňské s jahodami a točené pivo. 
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Kladení věnců 

27. 10. 2023 již tradičně sbor dobrovolných hasičů uctil památku padlých občanů z první světové války 
položením věnce k pomníku padlých. 

Zasloužilý hasič 

Dne 9. 11. 2023 byl v Přibyslavi starostovi našeho sboru panu Janu Ryšinovi z rukou nejvyšších představitelů 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska udělen za řádnou poctivou práci u sboru nejvyšší titul ocenění a to 
je: „Zasloužilý hasič“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V letošním roce oslavili významné jubileum tito členové:                                                                                                                    

Horák Petr 60 let                                   

Jonáš Zdeněk 60 let  

Buchtele Jaroslav 50 let  

Samec František 60 let 

Linhart Josef 90 let - vyznamenán starostou sboru za dlouholetou  
                                     činnost u sboru.  

 

 

Všem srdečně blahopřejeme. 

Závěrem mi dovolte, abych jménem dobrovolných hasičů našeho sboru popřála všem našim spoluobčanům 
veselé Vánoce, mnoho zdraví, štěstí a lásky v novém roce.  

 

Za SDH Tuněchody Mgr. Jana Jánová 
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ZO ČSCH Tuněchody  

Podobně jako v loňském příspěvku si v úvodu nemohu odpustit informaci o chystaném omezení 
v chovu zvířat, které nejen u nás vzbuzuje velkou pozornost. Lobbistické skupiny v některých státech EU 
pod záminkou ochrany zvířat usilují o vznik seznamů druhů živočichů, které by jedině směly být chovány 
soukromými osobami. V praxi by to znamenalo, že pokud se na seznam nedostane například křeček, 
andulka či chameleon, nebude ho možné v domácích chovech držet. Nastavení životní pohody zvířat v péči 
člověka bude vždy souviset s úrovní poznání lidí, kteří je chovají To však neznamená, že jsou zvířata 
v soukromých chovech týrána a že je nutné výběr chovaných druhů omezit. ČR je velmocí zájmového chovu 
zvířat, Jsme největším vývozcem akvarijních rybiček v Evropě. Každý druhý Čech má doma nějaké zvíře. 
Příslušná ministerstva v ČR zatím považují naši současnou legislativu za dostačující a funkční a další pozitivní 
seznam živočichů nepovažují za přínosný. 

Důvody, proč takovému seznamu říci ne: 

1. Chov v soukromé i profesionální péči zajišťuje rezervní populaci pro vymírající druhy. Již nyní je 
role soukromých chovatelů nezastupitelná v případě udržení kriticky ohrožených druhů 

2. Vznik „pozitivního seznamu“ s sebou nese reálné riziko opětovného rozvoje černého trhu bez 
kontroly a s vyšším rizikem šíření chorob. 

3. Chov zvířat v zajetí vzdělává chovatele, kteří jsou a budou prospěšní při uchování populací 
jednotlivých druhů. Ustane mezigenerační přenos informací o ekologii a etologii druhů do 
seznamu nezařazených. Ztratíme vědomosti potřebné pro komplexní ochranu přírody. 

4. Blízký kontakt člověka se zvířaty formuje jeho osobnost již od raného dětství. 
5. V důsledku „pozitivního seznamu“ dojde k vyšší zátěži na legislativní úrovni a následně mnohem 

vyšší nároky na vymáhání práva. 
6. ČR má nastavený dostatečný legislativní rámec pro regulaci v soukromých chovech. Chov zvířat 

je v ČR již regulován a to tzv. „negativními seznamy“. 
7. Vznik zmiňovaného seznamu povede v konečném důsledku k úpadku zájmu o chovatelství 

v celé společnosti, což s sebou ponese ekonomické důsledky a pokles HDP. 
8. Přijetím „pozitivního seznamu“ bude v ČR ohroženo množství stávajících pracovních míst, o 

které by společnost omezením služeb spojených s chovatelstvím přišla. 

První v EU, kdo to zkusil, bylo v r. 2015 Nizozemsko, které je v tomto směru nejdál. Kdy vláda omezila savce 
a povolila celkem 51 druhů. Pokud chovatel vlastnil některé zvíře, které na seznamu nebylo, mohl si jej 
ponechat na dožití. Pozitivní seznam byl soudem o dva roky zrušen, kvůli špatně podloženým důvodům, 
proč je na seznamu pouze 51 druhů savců.  Nizozemsko zavádí nový seznam savců, který by měl platit od 1. 
1. 2024. V tomto seznamu je uvedeno asi třicet druhů savců, kde ze známých (kromě koní, krav, koz, ovcí) je 
jen pes, kočka a pískomil, chybí například křečík džungarský, osmák degu či činčily. Již před časem například 
zakázalo ruční odchov papoušků, pokud se o ně nedokáže chovný pár postarat sám. Uvažují o zákazu 
vlastnictví vyšlechtěných domácích zvířat, která kvůli genetickým úpravám podle vkusu „ochránců“ fyzicky 
trpí, například francouzské buldočky. 
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Kromě Nizozemska má podobný seznam dalších osm států – Francie, Itálie, Litva, Belgie, Kypr, 
Lucembursko, Slovinsko  a Malta. Jejich seznamy zapovídají chov například již výše zmíněných křečků 
džungarských , osmáků, činčil, ale také papoušků ara, australských neofém či kakariků, dále jedovatých 
pavouků, hroznýšů, krajt a dalších velkých plazů. 

Tímto vyzýváme všechny návštěvníky ZOO, výstav, burz a ostatních 
společenských akcí s chovatelskou tématikou, kteří se chtějí připojit k akci 
„STOP POZITIVNÍ SEZNAMY“ a pomoci podpořit odmítavé stanovisko, aby 
pokud uvidí toto logo, připojili svůj podpis na podpisový arch. 

Chovatelství má v Čechách dlouhou tradici a neodmyslitelně patří k 
našemu venkovu. Pro mnohé je posláním, kterému se věnují celý život a na 

výstavách a dalších chovatelských akcích se snaží svým nadšením a zaujetím pro svůj koníček oslovit děti a 
mládež. Ti pak na jejich práci navazují a předávají jí opět dál. Péče o zvířata je důležitá proto, že rozvíjí 
zájem o přírodu a děti se díky ní naučí starostlivosti, vytrvalosti a zodpovědnosti, což je v dnešní 
přetechnizované a uspěchané době velmi potřebné.    

Základní organizace chovatelů v Tuněchody uspořádala opět tradiční posvícenskou propagační výstavu 
králíků, holubů, drůbeže a morčat ve dnech 2.-3.září 2023. Cílem bylo seznámit veřejnost s naší činností a 
ukázat různá plemena a barevné rázy chovaných zvířat, které se chovatelé snaží zachovat v čistokrevné 
podobě. 

Vystaveno bylo 102 králíků 32 plemen a barevných rázů, 100 holubů v 15 plemenech, 44 voliér hrabavé a 
vodní drůbeže v 24 plemenech. Na nejlépe oceněná zvířata byly opět uděleny poháry a čestné ceny. 
V expozici holubů získal vítěznou cenu Jaroslav Krupka za holuba plemene Česká bagdeta oceněná 96 body, 
u drůbeže zvítězil kohout plemene Česká slepice zlatě kropenatá chovatele Martina Fligera také oceněný 96 
body, u králíků si pohár odnesla Lucie Stehnová za samečka plemene Zakrslý železitý (96,5 bodů) a 
v kategorii krátkosrstých králíků zvítězil Libor Fořt za plemeno Kastorex. 

V neděli byl uspořádán už čtvrtý ročník výstavy morčat. Pro letošní rok jsme výstavu uspořádali v dvojím 
provedení, kdy si každý ze dvou pozvaných posuzovatelů vyhodnotil výstavu sám, tudíž se nesčítaly body jak 
bývá mnohdy zvykem. Nejednalo se tedy o duo ale vlastně dvě jednodenní výstavy a i ceny byly dvojí. 

Letošními posuzovateli byli již tradičně paní MVDr. Denisa Vítková (červené ceny) a poprvé jsme u nás 
přivítali pana Mgr. Jiřího Kytnera (modré ceny). 

Na letošní výstavu se přihlásilo celkem 12 plemen v celkovém počtu 61 morčat. Měli jsme 51 morčat ze 
standardu A a 10 morčat ze standardu B – skinny, baldwin, z čehož bylo 17 samců a 42 samic ve věkových 
třídách baby (24), junior (21), adult (16). K vidění byla plemena hladké (13), anglický crested (12), US teddy 
(8), sheltie (6), coronet (4), texel (4), merino (4) a bezsrsté plemeno skinny (10). 

U obou rozhodčích se nejlepším morčetem výstavy a titul Vítěz Tuněchody 2023 stala dospělá samička 
anglického cresteda v barvě aguti černá/červená jménem Edith Iluze chovatelky a vystavovatelky Lucie 
Lašové Podmelové, která je zároveň členkou ZO Tuněchody.  

Fotky z výstavy naleznete na internetových stránkách na odkaze https://zo-tunechody.webnode.cz/ 

Děkujeme všem, kteří tuto tradiční akci pravidelně podporují a pokud se vám naše výstavy líbí, těšíme se na 
setkání v příštím roce.  

Chovatelé ZO Tuněchody přejí všem spoluobčanům klidné prožití svátků vánočních, plno zdraví a 
pohody v novém roce 2024.  

        J. Zeman – jednatel ZO ČSCH 
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I v letošním roce SK Tuněchody uspořádal všechny tradiční společenské 
akce.  Sportovní ples, maškarní bál i posvícenská zábava se těšily početné 
návštěvě. Zejména zvyšující se účast mladých na těchto společenských 
akcích je pro jejich tradici příslibem do následujících let. Kromě 
tradičních společenských akcí se v zimních měsících scházejí tanečníci 
také na nedělních lekcích společenského tance, které již několik let 
vedou manželé Urbánkovi. 

Na sportovním poli bylo tradičně slyšet hlavně o fotbalistech. V kategorii 
starších žáků jsme pokračovali ve spolupráci s SK Stolany. Domácí zápasy 

a tréninky opět probíhaly na našem hřišti. Ročník 2022/2023 zakončili naši kluci na třetím místě, když 
dokázali v 18. zápasech získat nádherných 40 bodů. V probíhajícím ročníku 2023/2024 jsou starší žáci po 
podzimní části na pátém místě. Aktuálně zahájili zimní přípravné období, které si zpestří halovými turnaji. 

Mužstvo dospělých mělo pro jarní část ročníku 2022/2023 jasný úkol, kterým bylo zajistit setrvání v soutěži 
okresního přeboru. Konečná dvanáctá příčka a skutečnost, že jsme z venkovních zápasů nezískali jediný 
bod, byly sice nelichotivé, ale i tak jsme soutěž pro další ročník zachránili.  Před startem nové sezony 
2023/2024 přišel k mužstvu trenér Ladislav Valenta, z Dřenic se vrátil Martin Adámek a fotbalu se znovu 
začal věnovat Martin Hanko. Navrátilci výrazně přispěli ke zlepšenému hernímu projevu mužstva. Nejen 
díky nim, ale také širokému kádru, kdy se základní sestava často měnila, jsme po podzimní části na solidním 
osmém místě. Významnou událostí podzimu byl domácí zápas 10. kola proti Dřenicím, ve kterém dosáhli 
výrazné mety dva hráči. Martin Adámek vstřelil 200. gól za SK Tuněchody a Vít Hýl vstřelil 100. gól za náš 
klub. Doufejme, že se nejen jim povede i v jarní části. 

 

Kromě fotbalu hrají členové SK Tuněchody celoročně volejbal, v letních měsících tenis a nohejbal. 
Volejbalisté, kteří mezi sebou letos přivítali několik nováčků, v létě uspořádali turnaj na multifukčním hřišti. 
Turnaj by se měl stát tradičním zpestřením léta, stejně jako je to u podzimního turnaje „Marcelovo sako“, 
který probíhá v sokolovně a jehož další ročník se nedávno konal. Sokolovna je v zimních měsících využívána 
také pro hraní florbalu, ve kterém se koncem tohoto roku bude opět konat turnaj dětí i dospělých. 

Chceme poděkovat všem, kdo se aktivně podílí na chodu našeho sportovního klubu a stejně tak všem 
partnerům, kteří nás nejen finančně podporují. Velice si ceníme, že v jejich čele stále stojí Obec Tuněchody, 
jejíž vedení se i nadále snaží sportování aktivně podporovat. 

Za SK Tuněchody přejeme všem našim členům a spoluobčanům krásné Vánoce a hodně zdraví do roku 
2024.  

Výkonný výbor SK Tuněchody 
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Vítání občánků 24. 6. 2023 

Josefína Cachová, Tobiáš Pravda, Vojtěch Prorok, Kryštof a Martin Šlesingrovi. Melisa Malá byla 
v termínu vítání občánků na své první dovolené se svými rodiči.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        Vítáme naše nejmladší občánky a přejeme jim jen samé hezké dny … 
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     Adventní setkání seniorů 9. 12. 2023 

 

 

Společnou fotografii pořízenou v závěru setkání si účastníci mohou vyzvednout na obecním úřadě.  
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V letošním roce oslavují někteří naši spoluobčané významná životní výročí. 
Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!  

70  Ladislava Radochová 75   Alena Hrušová 80  Stanislava Smetánková 
Olga Bakešová Jana Ryšinová Miluše Pecinová 
Jiří Novák Jarmila Ryšinová Ludmila Brandová 
Zdeněk Kratochvíl Věra Chmelíková Josef Jirmásek 
Jiří Prorok Helena Marie Tarkó Jaroslav Jón 

Zdeňka Bořetická 

  Jan Prorok 85 Blanka Linhartová 

      
Eva Vecková 
 

 90  Josef Linhart 
                                                                                                  92        Ludmila Hromádková    
 

  
PF 2024 - šťastné a spokojené Vánoce, hodně štěstí  

a zdraví v novém roce Vám přeje Obecní úřad Tuněchody. 
 

 
 

Tuněchodské okénko vydává 1 x ročně Obec Tuněchody, Tuněchody 2, IČO 00271080. 

 Vydáno v prosinci 2023, náklad 250 výtisků, pro občany zdarma. 
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